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Please read this manual before using the product!

Dear Customer,

We'd like you to make the best use of our product, which has been manufactured in modern facilities
with care and meticulous quality controls.

Thus, we advice you to read the entire user manual before you use the product. In case the product
changes hands, do not forget to hand the guide to its new owner along with the product.

This guide will help you use the product quickly and safely.

e Please read the user guide carefully before installing and operating the product.

e Always observe the applicable safety instructions.

e Keep the user guide within easy reach for future use.

e Please read any other documents provided with the product.

Keep in mind that this user guide may apply to several product models. The guide clearly indicates any
variations of different models.

Important information and useful
tips.

Risk of life and property.

A Risk of electric shock.

The product’s packaging is made of
recyclable materials, in accordance
with the National Environment
Legislation.
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n Safety and environment instructions

1.1. General safety
« This product should not be used by

This section provides the safety
instructions necessary to prevent the risk

of injury and material damage. Failure to
observe these instructions will invalidate
all types of product warranty.

Intended use

WARNING:
Keep ventilation openings, in
the appliance enclosure or in
the built-instructure, clear of
obstruction.

WARNING:

Do not use mechanical
devices or other means to
accelerate the defrosting
process, other than those
recommended by the
manufacturer.

> P

WARNING:
Do not damage the refrigerant
circuit.

>

WARNING:

Do not use electrical
appliances inside the food
storage compartments of the
appliance, unless they are of
the type recommended by the
manufacturer.

>

persons with physical, sensory and
mental disabilities, without sufficient
knowledge and experience or by
children. The device can only be used
by such persons under supervision
and instruction of a person responsible
for their safety. Children should not be
allowed to play with this device.

In case of malfunction, unplug the
device.

After unplugging, wait at least 5
minutes before plugging in again.
Unplug the product when not in use.
Do not touch the plug with wet hands!
Do not pull the cable to plug off, always
hold the plug.

Do not plug in the refrigerator if the
socket is loose.

Unplug the product during installation,
maintenance, cleaning and repair.

If the product will not be used for a
while, unplug the product and remove
any food inside.

Do not use the product when the
compartment with circuit cards located
on the upper back part of the product
(electrical card box cover) (1) is open.

This appliance is intended to be used in
household and similar applications such
as

— staff kitchen areas in shops, offices and

other working environments;

— farm houses and by clients in hotels,
motels and other residential type
environments;

— bed and breakfast type environments;
— catering and similar non-retail
applications.

Do not use steam or steamed cleaning
materials for cleaning the refrigerator
and melting the ice inside. Steam may
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Safety and environmental instructions

contact the electrified areas and
cause short circuit or electric shock!
Do not wash the product by spraying
or pouring water on it! Danger of
electric shock!

In case of malfunction, do not use
the product, as it may cause electric
shock. Contact the authorised
service before doing anything.

Plug the product into an earthed
socket. Earthing must be done by a
qualified electrician.

If the product has LED type lighting,
contact the authorised service for
replacing or in case of any problem.
Do not touch frozen food with wet
hands! It may adhere to your hands!
Do not place liquids in bottles and
cans into the freezer compartment.
They may explode.

Place liquids in upright position after
tightly closing the lid.

Do not spray flammable substances
near the product, as it may burn or
explode.

Do not keep flammable materials
and products with flammable gas
(sprays, etc.) in the refrigerator.

Do not place containers holding
liquids on top of the product.
Splashing water on an electrified
part may cause electric shock and
risk of fire.

Exposing the product to rain,

snow, sunlight and wind will cause
electrical danger. When relocating
the product, do not pull by holding
the door handle. The handle may
come off.

Take care to avoid trapping any part
of your hands or body in any of the
moving parts inside the product.

Do not step or lean on the door,
drawers and similar parts of the
refrigerator. This will cause the
product to fall down and cause
damage to the parts.

 Take care not to trap the power
cable.

1.1.1 HC warning

If the product comprises a cooling
system using R600a gas, take

care to avoid damaging the cooling
system and its pipe while using

and moving the product. This gas is
flammable. If the cooling system is
damaged, keep the product away
from sources of fire and ventilate the
room immediately.

(i

the product.

The label on the inner left side
indicates the type of gas used in

1.1.2 For models with

water dispenser

« Pressure for cold water inlet shall
be maximum 90 psi (6.2 bar).
If your water pressure exceeds
80 psi (5.5 bar), use a pressure
limiting valve in your mains
system. If you do not know how
to check your water pressure,
ask for the help of a professional
plumber.
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Safety and environmental instructions

o [f there is risk of water hammer
effect in your installation, always
use a water hammer prevention
equipment in your installation.
Consult Professional plumbers if you
are not sure that there is no water
hammer effect in your installation.

Do not install on the hot water inlet.
Take precautions against of the
risk of freezing of the hoses. Water
temperature operating interval shall
be 33°F (0.6°C) minimum and
100°F (38°C) maximum.

« Use drinking water only.

1 .2. Intended use
This product is designed for
home use. It is not intended for
commercial use.

 The product should be used to store
food and beverages only.

Do not keep sensitive products
requiring controlled temperatures
(vaccines, heat sensitive medication,
medical supplies, etc.) in the
refrigerator.

» The manufacturer assumes no
responsibility for any damage due to
misuse or mishandling.

« Original spare parts will be provided
for 10 years, following the product
purchasing date.

1 .3. Child safety
» Keep packaging materials out of
children’s reach.

« Do not allow the children to play
with the product.

« |f the product’s door comprises a
lock, keep the key out of children’s
reach.

1.4. Compliance with WEEE
Directive and Disposing

of the Waste Product
This product complies with EU WEEE

Directive (2012/19/EU). This product bears a
classification symbol for waste electrical and
electronic equipment (WEEE).

This product has been

manufactured with high quality

parts and materials which can be

reused and are suitable for

recycling. Do not dispose of the
- waste product with normal

domestic and other wastes at the
end of its service life. Take it to the collection
center for the recycling of electrical and
electronic equipment. Please consult your local
authorities to learn about these collection
centers.

1.5. Compliance with

RoHS Directive

e This product complies with EU WEEE
Directive (2011/65/EU). It does not contain
harmful and prohibited materials specified
in the Directive.

1.6. Package information
Packaging materials of the product are
manufactured from recyclable materials in
accordance with our National Environment
Regulations. Do not dispose of the packaging
materials together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging material
collection points designated by the local
authorities.

Refrigerator / User Manual
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E Your Refrigerator
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1. Door shelf 7.
2. Adjustable feet 8.
3. Crisper 9.
4. Crisper cover 10.
5. Lock andkey * 11.
6. Refrigerator compartment glass shelf 12.
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Temperature adjustment knob
Fan

Freezer compartment shelf
Ice tray

Freezer compartment

Fridge compartment

with your product. If the subject parts are not included in the product you have purchased, then the

G] *optional: Figures that take place in this user manual are samples and may not correspond exactly

figure is valid for other models.
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H Installation

3.1. Right place for installation

Call the Authorized Service Provider for installation
of the product. To make the product ready for use,
be careful that the electrical wiring and plumbing
are appropriate by referring to the information

in the user manual. If not, call a qualified
electrician and plumber and have the necessary
arrangements made.

Attach 2 plastic wedges as illustrated below.
Plastic wedges are intended to keep the
distance which will ensure the air circulation
between your refrigerator and the wall. (The
picture is drawn up as a representation and it
is not identical with your product.)

WARNING: The manufacturer is not liable
for damages caused by operations by
unauthorized persons.

WARNING: During the installation, the
power plug of the product should not be
plugged in. Otherwise, there is a danger of
death or serious injury!

> >

WARNING: : If the doorway of the room
to where the product will be placed is

S0 narrow that the product cannot pass
through, pass the product by turning it to
side; otherwise, call an authorized service.

e To avoid shaking, place the product on a flat
surface.

e |nstall the product at least 30 cm away from
heat sources such as cooker, radiators, stove
and at least 5 cm away from electrical oven.

e Do not expose the product to direct sunlight and
do not store it in humid place.

e A suitable air circulation should be around
the product so that it can work efficiently. If
the product will be placed in a recessed wall,
take care that there is at least 5 cm of space
between the ceiling and the side walls.

e Do not install the product where the temperature
drops below 10 °C.

Condenser of your refrigerator is on the rear
side. In order to increase the energy efficiency
by minimizing the power consumption, the
upper part of the condenser on the rear side
of the product must be pulled backwards

and locked as shown in the figure. When the
condenser is pulled back, the right and left
upper holders are locked and the position of
the condenser is fixed.
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Installation

3.2. Adjusting the feet 3.4. Changing door

If the product is unstable on the place where opening direction

it is placed, adjust it by turning the front Based on where you use, your refrigerator’s
adjustment feet to the right or left. door opening direction can be changed. When

you need this, please contact your nearest

@ g Authorized Service Point.

3.3. Electrical connection
WARNING: Do not make connections to
the extension cords or multiple sockets.
WARNING: Damaged power cable must
be replaced by an Authorized Service.

If two refrigerators are placed side by
[i] side, there should be at least 4 cm space

between them.

e Qur company will not be liable for any
damages that occur when the product
is used without grounding and electrical
connections that are according to national
regulations.

e The power cord plug must be easily
accessible after installation.

e Do not use multi-group socket with or
without extension cable in between your
refrigerator and the wall outlet.
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Installation

3.5. Reversing the doors

Proceed in numerical order .

={
S
(

\
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Installation
3.6. Reversing the doors

Proceed in numerical order .

AN
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Preparation

4.1. Actions to be taken
to save energy

A\

Connecting the product to electronic
energy-saving system is inconvenient as
this may damage the product.

Do not leave the doors of the product open for
along time.

Do not put hot food or drinks in the product.
Do not overfill the product. When the inlet air
circulation is reduced, its cooling capacity is
prevented.

Put your food in the product in closed
containers.

You can store maximum amount of food items
in the freezer compartment of the product
when you remove the shelf of the freezer.
Energy consumption value stated for the
product has been determined by removing
freezer shelf and under maximum food load.
There is no harm to use a shelf according to
the shapes and size of food to be frozen.
Defrosting the frozen food in fridge
compartment will both provide energy saving
and preserve the food quality.

This device is designed to operate at ambient
temperatures up to 43°C (90 °F). It is equipped
with Advanced Electronic Temperature Control
System allowing to keep the frozen food in the
freezer defrost even the ambient temperature
reduces to -15 °C. When first installed the
product MUST NOT be placed in low ambient
temperatures.

The baskets/drawers that are provided with the
chill compartment must always be in use for
low energy consumption and for better storage
conditions.

Food contact with the temperature sensor in
the freezer compartment may increase energy
consumption of the appliance. Thus any
contact with the sensor(s) must be avoided.

e Do not contact the foods to the fridge
compartment temperature sensor indicated in
the figure below.

~

4.2. First use

Before you start using your refrigerator, make

sure that preparations are made according to

the instructions in the “Safety and environmental

instructions” and “Installation” sections.

e Run the product empty without putting food
for 6 hours and do not open the door unless
necessary.

You will hear a sound when the
compressor starts. The liquids and gases
compressed within the cooling system ma
produce sound even if the compressor is
not running and that sound is normal.

(i

The front edges of the product may be hot.
This is normal. These areas are designed
to be heated to prevent condensation.

(i

Refrigerator / User Manual
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Use of the Product

5.1. Temperature adjustment knob
The internal temperature of your refrigerator will vary
due to the following reasons:

e Seasonal temperatures,

e Frequently opening the door and the door
remaining open for a long time,

e Dishes put hot in your refrigerator before
cooling down to room temperature,

e The location of the refrigerator in the room
(such as exposure to the sun’s heat).

e You can adjust the internal temperature which
varies due to these reasons by the adjustment
knob.

The numbers around the adjustment knob shows the

degree of temperature as “°C”.

If the ambient temperature is 25 °C, it is

recommended to use the temperature adjustment

knob of the refrigerator at 4 °C.

In other ambient temperatures, this value can be

increased or decreased according to need.

5.2. Fast freezing

If you want to freeze large quantities of fresh food,
put the temperature adjustment knob to ( :% )
position 24 hours before putting the food in the fast
freezing compartment.

In order to freeze maximum amount of fresh

food specified as the freezing capacity, it is
recommended to keep the knob in this position for
at least 24 hours.

Pay particular attention to not mixing food sold as
frozen and the fresh food.

Once the food is frozen, remember to bring the
temperature adjustment knob to its previous
position.

12/18 EN
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Use of the Product

5.3. Holiday function

If the doors of the product is not opened for at
least 12 hours after the temperature adjustment
knob is put to the warmest ( T ) position,
Holiday function will be activated automatically.

5.4. Snow defrosting

During the cooling of your refrigerator, water
droplets and snow up to 7-8 mm thickness are
formed on the inside back wall of the fridge
compartment. This formation is normal due to

To cancel the function, the adjustment of the knob the cooling system.

must be changed.

The snow formed in the fridge compartment

When the holiday function is active, storing food in 1S defrosted at regular intervals by means of

the fridge compartment is not recommended.

e After adjustment process is complete, you can
hide the temperature adjustment knob by pushing
itin.

the automatic defrost system contained in the
interior rear wall. Therefore, there is no need of
scraping snow and cleaning water droplets by
the user.

The water formed by defrosting flows to the
evaporating dish on the rear of your refrigerator
and spontaneously evaporates here.

The water flows to the evaporating dish via a
drain pipe contained in the inner back wall.
Check whether the drain pipe is blocked at
specific time intervals and if blocked, open.

Refrigerator / User Manual
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Use of the Product

To avoid deterioration of the frozen
[i] food in the freezer compartment, no
The snow formed in the freezer
compartment should be defrosted
every 6 months.

defrosting is performed automatically.

For snow defrosting process, it is primarily
necessary to stop the operation of your

refrigerator. To do this, unplug the power plug.

Empty the freezer compartment. Keep your
frozen food in a cool place during the snow
defrosting process.

The door of the freezer compartment should be

kept closed during the defrosting process.
When the snow formed is completely
defrosted, take the water collected in the
freezer compartment with an absorbent cloth
or sponge and dry.

To run your product re-connect the power plug.

lamps and heaters.

Before putting your food back in the
freezer compartment run for 2 hours
with the doors closed and empty.

WARNING: To speed up the
defrosting in your refrigerator, never
use materials such as candles, gas

5.5. Door Open Warning

(This feature is optional)

An audio warning signal will be given when the
door of your product is left open for at least 1
minute. This warning will be muted when the
door is closed or any of the display buttons (if
any) are pressed.

Door open warning is given to user both
visually and acoustically. If the warning
continues for 10 minutes, interior lights will be
turned off.

14 /18 EN
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Use of the Product

5.6. Ice tray

e Remove the ice tray from the freezer
compartment.

e Fill the ice tray with water.

e Place the ice tray in the freezer
compartment. The ice is ready after about
two hours.

e Remove the ice tray from the freezer
compartment and slightly bend it over the

ice cap in which you will serve the ice. The ice

will be easily poured into the service cap.

5.7. Egg tray

You can put the egg tray on any door or body shelf

you want. If to be placed in the body shelf, it is
recommended to prefer the bottom cold shelve

5.8. Fan

Fan is designed to ensure that the cold air in
your refrigerator is dissolved and distributed
homogeneously. Fan operation time may vary
depending on the properties of your product.
While in some products fan only works with
the compressor, in some products, the control
system determines the time when it will work
according to the cooling requirements.

0

5. ||le=—

~J

Never put the egg tray in the freezer
compartment.

5.9. Crisper

throughout the crisper is concentrated.

Crisper of the product is specially designed to
protect the vegetable as fresh without losing its
moisture. For this purpose, cold air circulation

—
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Maintenance and Cleaning

Cleaning the product regularly will prolong its
service life.

WARNING: Disconnect the power
before cleaning the refrigerator.

/N

¢ Do not use sharp and abrasive tools,
soap, house cleaning materials,
detergents, gas, gasoline, varnish and
similar substances for cleaning.

e Meltateaspoonful of carbonate in
the water. Moisten a piece of cloth
in the water and wring out. Wipe the
device with this cloth and dry off
thoroughly.

e Take care to keep water away from
the lamp's cover and other electrical
parts.

¢ (leanthe door using a wet cloth.
Remove all items inside to detach
the door and chassis shelves. Lift the
door shelves up to detach. Clean and
dry the shelves, then attach backin
place by sliding from above.

e Do not use chloric water or cleaning
products on the exterior surface and
chrome-coated parts of the product.
Chlorine will cause rust on such
metallic surfaces.

¢ Do not use sharp, abrasive tools,
soap, household cleaning agents,
detergents, kerosene, fuel ail,
varnish etc. to prevent removal and
deformation of the prints on the
plastic part. Use lukewarm water and
a soft cloth for cleaning and then
wipeitdry.

6.1. Preventing Bad Odour

The product is manufactured free of any
odorous materials. However, keeping the food in
inappropriate sections and improper cleaning of
internal surfaces may lead to malodour.

To avoid this, clean the inside with carbonated
water every 15 days.

e Keep the foods in sealed holders.
Microorganisms may spread out

of unsealed food items and cause
malodour.

Do not keep expired and spoilt foods
in the refrigerator.

6.2. Protecting Plastic Surfaces

Qil spilled on plastic surfaces may damage the
surface and must be cleaned immediately with
warm water.

16 /18 EN
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Troubleshooting

Check this list before contacting the service.

Doing so will save you time and money. This list
includes frequent complaints that are not related to
faulty workmanship or materials. Certain features
mentioned herein may not apply to your product.

The refrigerator is not working.

e The power plug is not fully settled. >>> Plug it
in to settle completely into the socket.

e The fuse connected to the socket powering the
product or the main fuse is blown. >>> Check
the fuses.

Condensation on the side wall of the cooler
compartment (MULTI ZONE, COOL, CONTROL
and FLEXI ZONE).

e The door is opened too frequently >>>
Take care not to open the product’s door too
frequently.

e The environment is too humid. >>> Do not
install the product in humid environments.

e Foods containing liquids are kept in unsealed
holders. >>> Keep the foods containing liquids
in sealed holders.

e The product’s door is left open. >>> Do not
keep the product’s door open for long periods.

e The thermostat is set to too low temperature.
>>> Set the thermostat to appropriate
temperature.

Compressor is not working.

e |n case of sudden power failure or pulling the
power plug off and putting back on, the gas
pressure in the product’s cooling system is
not balanced, which triggers the compressor
thermic safeguard. The product will restart after
approximately 6 minutes. If the product does not
restart after this period, contact the service.

e Defrosting is active. >>> This is normal for
a fully-automatic defrosting product. The
defrosting is carried out periodically.

e The product is not plugged in. >>> Make sure
the power cord is plugged in.

e The temperature setting is incorrect. >>>
Select the appropriate temperature setting.

e The power is out. >>> The product will continue
to operate normally once the power is restored.

The refrigerator’s operating noise is
increasing while in use.
Refrigerator / User Manual

e The product’s operating performance may vary
depending on the ambient temperature variations.
This is normal and not a malfunction.

The refrigerator runs too often or for too long.

e The new product may be larger than the previous
one. Larger products will run for longer periods.

e The room temperature may be high. >>> The
product will normally run for long periods in higher
room temperature.

e The product may have been recently plugged in or
a new food item is placed inside. >>> The product
will take longer to reach the set temperature when
recently plugged in or a new food item is placed
inside. This is normal.

e |arge quantities of hot food may have been
recently placed into the product. >>> Do not place
hot food into the product.

e The doors were opened frequently or kept open for
long periods. >>> The warm air moving inside will
cause the product to run longer. Do not open the
doors too frequently.

e The freezer or cooler door may be ajar. >>> Check
that the doors are fully closed.

e The product may be set to temperature too low.
>>> Set the temperature to a higher degree
and wait for the product to reach the adjusted
temperature.

e The cooler or freezer door washer may be dirty,
worn out, broken or not properly settled. >>>
Clean or replace the washer. Damaged / torn door
washer will cause the product to run for longer
periods to preserve the current temperature.

The freezer temperature is very low, but the

cooler temperature is adequate.

e The freezer compartment temperature is set to a
very low degree. >>> Set the freezer compartment
temperature to a higher degree and check again.

The cooler temperature is very low, but the

freezer temperature is adequate.

e The cooler compartment temperature is set to a
very low degree. >>> Set the freezer compartment
temperature to a higher degree and check again.

The food items kept in cooler compartment

drawers are frozen.

e The cooler compartment temperature is set to a
very low degree. >>> Set the freezer compartment

1718 EN



Troubleshooting

The temperature in the cooler or the freezer

is too high.

e The cooler compartment temperature is set to
a very high degree. >>> Temperature setting
of the cooler compartment has an effect on the
temperature in the freezer compartment. Wait
until the temperature of relevant parts reach the
sufficient level by changing the temperature of
cooler or freezer compartments.

e The doors were opened frequently or kept open
for long periods. >>> Do not open the doors too
frequently.

e The door may be ajar. >>> Fully close the door.

e The product may have been recently plugged in
or a new food item is placed inside. >>> This is
normal. The product will take longer to reach the
set temperature when recently plugged in or a
new food item is placed inside.

e | arge quantities of hot food may have been
recently placed into the product. >>> Do not
place hot food into the product.

Shaking or noise.

e The ground is not level or durable. >>> If the
product is shaking when moved slowly, adjust
the stands to balance the product. Also make
sure the ground is sufficiently durable to bear
the product.

e Any items placed on the product may cause
noise. >>> Remove any items placed on the
product.

The product is making noise of liquid

flowing, spraying etc.

e The product’s operating principles involve liquid
and gas flows. >>> This is normal and not a
malfunction.

There is sound of wind blowing coming from

the product.

e The product uses a fan for the cooling process.
This is normal and not a malfunction.

There is condensation on the product’s

internal walls.

e Hot or humid weather will increase icing
and condensation. This is normal and not a
malfunction.

e The doors were opened frequently or kept open
for long periods. >>> Do not open the doors too
frequently; if open, close the door.

e The door may be ajar. >>> Fully close the door.

There is condensation on the product’s exterior

or between the doors.

e The ambient weather may be humid, this is quite
normal in humid weather. >>> The condensation
will dissipate when the humidity is reduced.

The interior smells bad.

e The product is not cleaned regularly. >>> Clean
the interior regularly using sponge, warm water and
carbonated water.

e (Certain holders and packaging materials may
cause odour. >>> Use holders and packaging
materials without free of odour.

e The foods were placed in unsealed holders. >>>
Keep the foods in sealed holders. Micro-organisms
may spread out of unsealed food items and cause
malodour. Remove any expired or spoilt foods from
the product.

The door is not closing.

e Food packages may be blocking the door. >>>
Relocate any items blocking the doors.

e The product is not standing in full upright position
on the ground. >>> Adjust the stands to balance
the product.

e The ground is not level or durable. >>> Make sure
the ground is level and sufficiently durable to bear
the product.

The vegetable bin is jammed.

e The food items may be in contact with the upper
section of the drawer. >>> Reorganize the food
items in the drawer.

If The Surface Of The Product Is Hot.

e High temperatures may be observed between the
two doors, on the side panels and at the rear grill
while the product is operating. This is normal and
does not require service maintenance!Be careful
when touching these areas.

A WARNING:

If the problem persists after following the instructions
in this section, contact your vendor or an Authorised
Service. Do not try to repair the product.

18 /18 EN
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Veuillez d’abord lire ce manuel d’utilisation !

Cheére cliente, cher client,

Nous aimerions que vous soyez entierement satisfait de notre appareil, fabriqué dans des infrastructures
modernes et ayant fait I'objet d'un contréle de qualité minutieux.

A cet effet, veuillez lire en intégralité le manuel d'utilisation avant d'utiliser cet appareil, et conservez-le
pour références ultérieures. Si vous offrez cet appareil a une autre personne, remettez-lui également le
manuel d'utilisation.

Le manuel d'utilisation garantit I'utilisation rapide et sécurisée du réfrigérateur.

e \euillez lire le manuel d'utilisation avant d'installer et d'utiliser le réfrigérateur,

e Respectez toujours les instructions de sécurité en vigueur,

e Tenez le manuel d'utilisation & portée pour références ultérieures,

e \Veuillez lire tous les autres documents fournis avec |'appareil,

Veuillez noter que ce manuel d'utilisation peut se rapporter a plusieurs modéles de cet appareil. Le
manuel indique clairement toutes les différences entre les modeles.

Symboles et commentaires
Les symboles suivants sont utilisés dans le manuel d'utilisation :

Informations importantes et
renseignements utiles,

Avertissement relatif aux conditions
dangereuses pour la vie et la
propriété,

A Risque d'électrocution,

L'emballage de I'appareil a été
fabriqué a partir de matériaux
recyclables, conformément a la
Iégislation nationale en matiére
d'environnement,
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Instructions en matiére de sécurité et d’environnement

&e section fournit les instructions de
sécurité nécessaires a la prévention des
risques de blessures ou de dommage
matériel. Le non-respect de ces
instructions annule tous les types de
garantie de I'appareil.

Utilisation Préconisée

AVERTISSEMENT:
Assurez-vous que les trous
d’aération ne sont pas
fermés quand le dispositif
est dans son boitier ou est
installé a sa place.

AVERTISSEMENT:

Ne pas utiliser tout
dispositif mécani?ue ou
un autre dispositif hors
des recommandations du
fabricant pour accélérer le
processus de décongeler.

AVERTISSEMENT:
Ne pas endommager
le circuit de fluide du
réfrigérateur.

AVERTISSEMENT:

Ne pas utiliser des
appareils électriques non
prevus par le fabricant
dans les compartiments
de conservation des
aliments.

AVERTISSEMENT:

Ne conservez pas de
substances explosives
comme des aerosols avec
un liquide inflammable
dans cet appareil.

> B> > P

Ce dispositif est congu pour I'usage
domestique ou les applications similaires
suivantes :

- Pour étre utilisé dans la cuisine de
personnel dans les magasins, bureaux et
autres environnements de travail ;

- Pour étre utilisé par les clients dans les
maisons de campagne et hotels et les
autres environnements d’hébergement ;
- Dans des environnements de type de
pension de famille

- Dans des applications similaires
n'ayant pas de service alimentaire et non
détaillants

1.1. Sécurité Générale

» (Cet appareil ne doit pas étre utilisé par
des personnes atteintes de déficience
physique, sensorielle ou mentale,
des personnes sans connaissances
suffisantes et inexpérimentées ou
par des enfants. Il ne doit étre utilisé
par ces personnes que si elles sont
supervisées ou sous les instructions
d’une personne responsable de leur
sécurité. Ne laissez pas les enfants
jouer avec 'appareil.

« Encas de dysfonctionnement,
débranchez I'appareil.

« Apres avoir débranché 'appareil,
patientez 5 minutes avant de le
rebrancher. Débranchez I'appareil
lorsqu’il n’est pas utilisé. Evitez de
toucher le cordon d’alimentation avec
des mains humides ! Ne le débranchez
jamais en tirant le cable, mais plutdt en
tenant la prise.

« Nettoyez la fiche du céble
d’alimentation a I'aide d’un chiffon sec,
avant de le brancher.

o FEvitez de brancher le réfrigérateur
lorsque la prise est instable.

o Débranchez I'appareil pendant
I'installation, I'entretien, le nettoyage et
la réparation.

Le réfrigérateur / Le guide d’utilisation
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Les consignes de sécurité et d’environnement

Si I'appareil ne sera pas utilisé pendant

une longue période, débranchez-le et
videz I'intérieur.

N'utilisez pas la vapeur ou de matériel
de nettoyage a vapeur pour nettoyer le
réfrigérateur et faire fondre la glace.
La vapeur peut atteindre les zones

glectrifiées et causer un court-circuit ou

I'électrocution !

Ne lavez pas I'appareil par pulvérisation

ou aspersion d’eau ! Risque
d’électrocution !

Ne jamais utiliser le produit si la section

située dans sa partie supérieure ou
inférieure avec cartes de circuits

imprimés électroniques a I'intérieur est
ouverte (couvercle de cartes de circuits

imprimés électroniques) (1).

En cas de dysfonctionnement, n’utilisez

pas I'appareil car il peut entrainer une

électrocution. Contactez le service agréé

avant de procéder a toute intervention.
Branchez votre appareil a une prise de
mise a la terre. La mise a la terre doit

étre effectuée par un technicien qualifié.

Si I'appareil posséde un éclairage de
type LED, contactez le service agréé

pour tout remplacement ou en cas
de probléme.

Evitez de toucher les aliments
congelés avec des mains humides !
lls pourraient coller a vos mains !
Ne placez pas de boissons en
bouteille ou en canette dans le
compartiment de congélation. Elles
risquent d’exploser !

Placez les boissons verticalement,
dans des récipients convenablement
fermés.

Ne pulvérisez pas de substances
contenant des gaz inflammables
pres du réfrigérateur pour éviter tout
risque d’incendie et d’explosion.

Ne conservez pas de substances

et produits inflammables
(vaporisateurs, etc.) dans le
réfrigérateur.

Ne placez pas de récipients
contenants des liquides au-dessus
du réfrigérateur. Les projections
d’eau sur des pieces électrifiées
peuvent entrainer des électrocutions
et un risque d’incendie.

['exposition du produit a la pluie,

a la neige, au soleil et au vent
présente des risques pour la
sécurité électrique. Quand vous
transportez le réfrigérateur, ne le
tenez pas par la poignée de la porte.
Elle peut se casser.

Evitez que votre main ou toute autre
partie de votre corps ne se retrouve
coincée dans les parties amovibles
de I'appareil.

Evitez de monter ou de vous
appuyer contre la porte, les

tiroirs ou toute autre partie du
réfrigérateur. Cela peut faire tomber
I'appareil et I'endommager.

4 /21FR
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Les consignes de sécurité et d’environnement

o Evitez de coincer le cable
d’alimentation.

1.1.1 Avertissement HC

Si votre réfrigérateur possede un
systeme de refroidissement utilisant le
gaz R600a, évitez d’endommager le

systeme de refroidissement et sa tuya-

uterie pendant I'utilisation et le trans-
port de I'appareil. Ce gaz est inflam-
mable. Si le systeme de refroidis-
sement est endommageé, éloignez
I'appareil des flammes et aérez la
piece immédiatement.

S'il existe un risque d’effet coup de
bélier sur votre installation, utilisez
systématiquement un équipement
de protection contre I'effet coup de
bélier sur celle-ci. Consultez des
plombiers professionnels si vous
n'étes pas sir de la présence de cet
effet sur votre installation.

Ne I'installez pas sur I'entrée d’eau
chaude. Prenez des précautions
contre le risque de congélation

des tuyaux. L'intervalle de
fonctionnement de la température
des eaux doit étre de 33 F (0,6°C)
au moins et de 100 F (38 C) au
plus.

Utilisez uniquement de I'eau
potable.

1.2. Utilisation Prévue

Ei] L'étiquette sur la paroi

intérieure gauche de I'appareil
indique le type de gaz utilisé.

1.1.2 Pour les Modéles

Avec Distributeur D'eau

 La pression de I'eau froide a
I'entrée ne doit pas excéder 90
psi (6.2 bar). Si votre pression
d’eau dépasse 80 psi (5,5 bar),
utilisez une soupape de limitation
de pression sur votre réseau de
conduite. Si vous ne savez pas
comment vérifiez la pression de
I'eau, demandez I'assistance d’un
plombier professionnel.

Cet appareil est exclusivement
CoNgu pour un usage domestique.
Il n’est pas destiné a un usage
commercial.

Il doit étre exclusivement utilisé
pour le stockage des denrées et des
boissons.

Les produits qui nécessitent un
contrble de température précis
(vaccins, médicaments sensibles a
la chaleur, matériels médicaux, etc.)
ne doivent pas étre conserves dans
le réfrigérateur.

Le fabricant ne sera pas tenu
responsable de tout dommage
résultant d’'une mauvaise utilisation
ou manipulation.

Les pieces détachées d’origine
sont disponibles pendant 10 ans,

a compter de la date d’achat du
produit.

Le réfrigérateur / Le guide d'utilisation
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Les consignes de sécurité et d’environnement

1.3. Sécurité Enfants

« (Conservez les matériaux
d’emballage hors de la portée des
enfants.

» Ne laissez pas les enfants jouer
avec 'appareil.

o Sila porte de I'appareil est dotée
d’une serrure, gardez la clé hors de
la portée des enfants.

1.4. Conformité Avec la
Directive DEEE et Mise Au Rebut
de Votre Ancien Appareil

Cet appareil est conforme a
la directive DEEE de I'Union européenne
(2012/19/UE). Il porte un symbole de
classification pour la mise au rebut des
équipements électriques et électroniques
(DEEE).

Le présent produit a été fabriqué

avec des pieces et du matériel de

qualité supérieure susceptibles

d’étre réutilisés et adaptés au

recyclage. Ne le mettez pas au
- rebut avec les ordures ménageres

et d'autres déchets a la fin de sa
durée de vie. Rendez-vous dans un point de
collecte pour le recyclage de tout matériel
glectrique et électronique. Rapprochez-vous
des autorités de votre localité pour plus
d’informations concernant ces points de
collecte.

1.5. Conformité Avec

la Directive RoHS

e (et appareil est conforme a la directive
DEEE de I'Union européenne (2011/65/UE).
Il ne comporte pas les matériaux dangereux
et interdits mentionnés dans la directive.

1.6. Informations Relatives
a L'emballage

Les matériaux d’emballage de cet
appareil sont fabriqués a partir de
matériaux recyclables, conformément

a nos réglementations nationales en
matiére d’environnement. Ne mettez
pas les matériaux d’emballage au rebut
avec les ordures ménageres et d’autres
déchets. Amenez-les plutdt aux points
de collecte des matériaux d’emballage,
désignés par les autorités locales.

6 /21FR
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E Votre réfrigérateur
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1. Le balconnet 7. Le bouton de réglage de température
2. Les pieds réglables 8. Le ventilateur
3. Lebac alégumes 9. Laclayette du compartiment congélateur
4. Le capot du bac a légumes 10. Le bac a glacons
5. Laserrureetlaclé * 11. Le compartiment congélateur
6. La clayette en verre du compartiment 12. Le compartiment réfrigérant
réfrigérant

*optionnel:Les figures figurant dans ce guide d'utilisation sont fournies a titre indicatif et
[i] peuvent ne pas étre identiques a votre produit. La figure est valide pour des autres modeles,
si des pieces correspondantes au produit que vous avez acheté sont absentes.
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ﬂ Linstallation

3.1. L'emplacement correct

pour l'installation

Appelez le service agréé pour I'installation

du produit. Afin de rendre le produit, paré

pour I'usage, prétez de I'attention a ce que
I'installation électrique et I'installation d'eau soient
convenables en se référant aux renseignements
sur le guide d'utilisation. Si non, faites effectuer
les arrangements requis en faisant appel a un
électricien et plombier compétent.

AVERTISSEMENT: La société fabricante
n'est pas responsable des dégats que les
opérations réalisées par des personnes
non autorisées peuvent engendrer r.

AVERTISSEMENT: Ia fiche doit étre non
branchée sur la au cours de I'installation
du produit électrique. Sans quoi, il existe
un danger de déces ou blessure grave!

AVERTISSEMENT: Reconduisez le
produit enlevant la porte de la chambre

et en basculant le produit, si la baie de la
porte dans la quelle le produit sera placé
au point que le produit ne pourrait pas
passer a travers; appelez le service agréé
si ca s’avere impossible.

> DD

e Posez le produit sur un fond plat afin de prévenir
les secousses.

e |nstallez le produit, a un écart 30 cm d’au moins
des sources calorifiques, comme des radiateurs
de chauffage et poéles, et a 5 cm d’'au moins
des fours électriques.

e N’exposez pas le produit aux rayons solaires
directes et ne le maintenez pas dans un endroit
humide.

e Une circulation d’air convenable hava requise
aux alentours du produit, afin que ce dernier
puisse fonctionner efficacement. Prétez de
I'attention a ce qu’il y a un dégagement d’au
moins de 5 cm entre le plafond et les murs
latéraux si vous allez implanter le produit & un
recoin dans le mur.

e N’installez pas le produit dans des
environnements ou la température descende au
dessous de 10°C.

Vous pouvez installer les 2 cales en plastique
comme illustré dans le schéma. Les cales en
plastique maintiendront la distance nécessaire
entre votre Congélateur / réfrigérateur et le
mur pour permettre une bonne circulation

de 'air. (Le schéma présenté est fourni a

titre indicatif et peut ne pas correspondre
exactement avec votre produit.)

Le condensateur de votre réfrigérateur se
trouve sur la partie antérieure. Il faut que la
partie supérieure du condensateur, derriére le
produit soit retirée en arriere comme constaté
sur la figure et fermer a clef pour que le
rendement énergétique soit accru en réduisant
la consommation en énergie au moindre
possible. Les supports en haut a gauche et a
droite sont verrouillés quand le condensateur
est retiré vers |'arriere et la position du
condensateur est ainsi fixée.

Tr—=

I
&Il =
ML) T

=

e\

=
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L'installation

3.2. Le rajustement des pieds
Ajustez les pieds de réglage a 'avant, en les
pivotant vers la gauche ou la droite si le produit
demeure déséquilibré a I'emplacement que
vous I'avez pose.

' '
- J )

3.3. Le branchement électrique

AVERTISSEMENT: ne réalisez
pas le branchement par des cables
d’allongement ou bien des prises
multiples.

AVERTISSEMENT: Les cébles
glectriques endommagés doivent étre

remplacés par le service agrée.

Une espace d'au moins de 4 cm doit étre
répartie si deux frigidaires sont placés

cote a cote.

e Notre entreprise ne sera pas responsable
des dégats, survenant en cas de
I'utilisation du produit, sans la réalisation
de la mise a terre et le branchement
électrique compatibles aux reglements
nationaux.

e Lafiche des cables électriques doit
étre facilement accessible & la suite de
I'installation.

e Faites usage de la prise au groupe multiple
avec ou sans cable d’allongement entre
votre réfrigérateur et la prise murale.

3.4. La modification de la
direction d'ouverture de la porte

La direction d’ouverture de la porte de vot-

re réfrigérateur est modifiable selon la locati-
on que vous employez. Adressez-vous imman-
quablement au service agréé le plus proche de
chez vous lorsque vous en avez besoin.
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L'installation

3.5. Réversibilité des portes
Procédez dans I'ordre numérique
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L'installation

3.6. Réversibilité des portes
Procédez dans I'ordre numérique

\

i b

Le réfrigérateur / Le guide d'utilisation 11/21 FR



La préparation préliminaire

4.1. Ce qu'il faut faire pour
la conservation d'énergie

La connexion du produit électronique sur
les systemes d’économie en énergie est
préjudiciable, comme elle peut nuire au
produite.

A\

e Ne laissez pas les portes du produit ouvertes
pour longtemps.

e Ne déposez pas d’aliment ou breuvage chaude
dans le produit.

e Ne comblez pas le produit excessivement. Sa
capacité de refroidissement chute, lorsque la
circulation d’aire dedans est empéchée.

e Déposez vos provisions dans des récipients
fermées a I'intérieur du produit.

e Vous pouvez charger de vivres en quantité
maximale au compartiment congélateur du
produit en retirant la clayette du compartiment
congélateur. La consommation énergétique
déclarée du produit est déterminée, sans
tenant la clayette du compartiment congélateur
en compte et chargé au maximum de
provisions. Il n’existe pas un inconvénient
quant a I'utilisation de clayette et ce, en
fonction de la forme et le volume des aliments
a surgeler.

e Votre dégivrage des aliments surgelés au
niveau du compartiment réfrigérant va non
seulement assurer I'économie d’énergie mais
aussi préserver la qualité des victuailles.

e (e dispositif est concu de la maniére a pouvoir
fonctionner aux températures d’ambiance
allant jusqu’a 43 °C (90 °F). Il est doté du
systéme électronique avancé de controle de
température, assurant I'absence le dégel des
provisions surgelés au congélateur, méme si
la température d’ambiance chute jusqu’a -15
°C’. Le produit NE DOIT PAS ETRE PLACE aux
températures d’ambiance basses quand il est
installé initialement.

e |es paniers/tiroirs fournis avec le
compartiment rafraichissement doivent
étre utilisés de maniere continue pour une
consommation énergétique minimale et de
meilleures conditions de conservation.

e e contact entre le capteur de température
et les denrées alimentaires a 'intérieur du
compartiment de congélation peut augmenter
la consommation énergétique de I'appareil.
Pour cette raison, les contacts avec les
capteurs doivent étre évités.

e Ne laissez pas les provisions contacter le
capteur de température du compartiment
réfrigérant, indiqué sur la figure en bas.

~

4.2. L'usage initial

Rassurez-vous que les préparations aptes aux

consignes dans le chapitre “des consignes de

sécurité et d’environnement” et “I'installation” sont
exécutées, avant d’amorcer I'utilisation de votre
réfrigérateur.

e Faites marcher le produit vide pendant 6
heures, sans y mettre des provisions et
n’ouvrez pas la porte sans cela est strictement
requise.

Vous allez entendre un son quand le
compresseur se met en marche. Les
fluides et gazes, foulés dans le systéme de
refroidissement peut faire de bruit, méme
Si le compresseur ne marche pas et ¢’est
normal.

(i

Les bords antérieurs du produit peuvent
étre chauds. C’est normal. Ces espaces
sont congues de fagon a se chauffer afin
de prévenir la condensation.

(5]
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Lutilisation du produit

5.1. Le bouton de réglage

de température

La température interne de votre réfrigérateur peut
varier a cause des raisons, spécifiées ci-dessous:

e |es températures saisonnieres,

e [‘ouverture fréquente de sa porte et qu’elle
reste dans cette position pour longtemps,

e |es mets, déposés dans votre réfrigérateur

sans avoir été abaissé a la température ambiante,

e |a position du réfrigérateur dans la chambre

(tel qu’il soit exposé aux rayons solaires).

e \/ous pouvez ajuster la température interne,
variant du fait de telles raisons, a travers du

bouton de réglage.

Les chiffres au voisinage du bouton de réglage
indiquent les degrés de température en“°C”.

Il est recommandé de se servir du bouton de réglage
de température du réfrigérateur a la position de 4°C si
la température ambiante est de 25°C.

Cette valeur peut étre réduite ou bien accrue en
fonction du besoin aux autres températures ambiantes.

5.2. La surgélation

Ramenez le bouton de réglage de température a la
position de ( ) 24 heures avant de mettre les
aliments dans le compartiment de surgélation, si
vous désirez de surgeler d'aliments frais en grande
quantité.

Il est recommandé de maintenir le bouton pour 24
heures au moins a cette position, afin de surgeler
I'aliment frais en quantité maximale, spécifié en
tant que la capacité de congélation.

Prétez de I'attention particuliere a ce que les
aliments vendus comme surgelés et les aliments
frais ne se mélangent pas.

N'oubliez pas de ramener le bouton de réglage de
température a sa position précédente apres que
les provisions soient surgelées.

Le réfrigérateur / Le guide d’utilisation
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L'utilisation du produit

5.3. Le mode vacances

5.4. Le dégivrage

Le mode vacances va automatiquement intervenir, Des gouttelettes d'eau et du depot de

Si les portes du produit ne sont pas ouvertes

glace allant jusqu'a 7-8 mm. de I'épaisseur

pour au moins 12 heures aprés que le bouton de e forment sur la paroi du compartiment
réglage de température est ramené & la position la refrigerant, lors du refroidissement de votre

plus chaude ( T ).

Le réglage de bouton doit étre altéré afin
d'invalider la fonction.

Il n'est pas recommandgé de garder des aliments

dans le compartiment réfrigérant lorsque le mode

vacances est actif.

e \ous pouvez pourvoir que le bouton de
réglage de température soit enfoui en poussant
sur lui, apres avoir achevé I'opération de réglage.

réfrigérateur. Cette formation est normale en
vertu du systeme de refroidissement.

La glace formée au niveau du compartiment
réfrigérant est dégivrée aux intervalles réguliers
grace au systeme de dégivrage automatique,
situé sur la paroi interne postérieure. De ce
fait, il n'est pas nécessaire que la neige soit
grattée et que gouttelettes d'eau soient
déblayées par I'usager.

L'eau accumulée en conséquence de la fonte
coule vers le bol d'évaporation, se trouvant
sur I'arriére de votre réfrigérateur et s'évapore
la-bas d'elle-méme.

L'eau déverse dans le bol d'évaporation

a l'aide du tuyau d'évacuation, situé sur

la paroi interne postérieure. Vérifiez si le

tuyau d'évacuation ait obstruée ou non aux
périodicités définies et désengorgez si bouché.
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L'utilisation du produit

Le dégivrage n’est pas effectué
automatiquement au niveau du
compartiment congélateur afin que les
aliments surgelés ne se détériorent
pas. Les glaces formées fans le
compartiment congélateur doit étre
dégivrées tous les 6 mois.

(i

II faut que vous arrétiez le fonctionnement de
votre réfrigérateur au préalable pour I'opération
de dégivrage. Pour ce faire, débranchez la
fiche électrique de la prise.

Videz le compartiment congélateur. Conservez
V0S provisions surgelées dans une location
fraiche au cours de I'opération de dégivrage.
La porte du compartiment congélateur doit étre
maintenu fermée lors du dégivrage.

Puisez et essuyez I'eau accumulée dans le
compartiment congélateur avec un chiffon ou
éponge absorbant, quand la glace formée soit
entierement fondue.

Rebranchez la fiche électrique afin de votre
produit mettre en marche.

pas de matériaux tels que bougie,
lampe a pétrole et chaufferette pour
accélérer le dégivrage au niveau de
votre réfrigérateur.

Faites le marcher pour 2 heures en
vide et les portes & la position fermées,
avant de remettre vos provisions dans
le compartiment congélateur.

AVERTISSEMENT: N'utilisez surtout

5.5. Avertissement - Porte ouverte
(Cette caractéristique est en option)

Un signal d’avertissement sonore retentit
lorsque la porte du réfrigérateur reste ouverte
pendant au moins 1 minute. Cet avertissement
s'arréte en refermant la porte ou en appuyant
sur n’importe quel bouton de I'affichage.
['avertissement de ‘la porte ouverte’ est
egalement montré a I'utilisateur visuel et
audio.Si I'avertissement continue pendant 10
minutes, I'éclairage intérieure s’éteint.

Le réfrigérateur / Le guide d'utilisation
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L'utilisation du produit

5.6. Le bac a glacons

e Retirez le bac a glagons du compartiment
congélateur.

e Remplissez le bac a glagons avec de
I'eau.

e |ogez Le bac a glacons dans le
compartiment congélateur. Le glagon est prét
dans approximativement deux heures.

e retirez le bac a glagons du compartiment
congélateur pliez —le légerement sur le bol
dans le quel vous allez servir les glagons. Les
glagons seront aisément déversés dans le bol
de service.

5.7. Le panier a ceufs

Vous pouvez mettre le panier a ceufs dans

la porte ou clayette que vous préférez. Il est
recommandé que les clayettes inférieures qui
sont plus froides soient préférées si on va les
mettre dans la clayette.

5.8. Le ventilateur

Le ventilateur est congu afin d’assurer la diffu-
sion et la circulation homogene de I'air fraiche
a l'intérieur de votre réfrigérateur. Le délai de
fonctionnement du ventilateur peut varier selon
les caractéristiques de votre produit.

Tandis que le ventilateur marche uniquement
de concert avec le compresseur au niveau

de certains produits, le systéme de controle
détermine le délai pour le quel il va marcher en
fonction du besoin de refroidissement.

/‘\(

—

Ne placez le panier a ceufs absolument
pas dans le compartiment congélateur.

A\

5.9. Le bac a légumes

Le bac a légumes du produit est congu notamment
pour la préservation fraiche des Iégumes, sans
que celles-ci ne perdent leur moiteur. A cet

effet, la circulation d’air froide est concentrée sur
I'intégralité du bac a légumes.

B

—N
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Entretien et nettoyage

Le nettoyage régulier du produit prolonge sa durée
de vie.

AVERTISSEMENT: Débranchez
I"alimentation avant de nettoyer le
réfrigérateur.

e N'utilisez jamais d’outils pointus et abrasifs,
de savon, de produits nettoyage domestiques,
d’essence, de carburant, du cirage ou des
substances similaires pour le nettoyage du
produit.

e Faites dissoudre une cuillérée a café de
bicarbonate dans de I'eau. Trempez un
morceau de tissu dans cette eau et essorez-
le. Nettoyez soigneusement I'appareil avec ce
chiffon et ensuite avec un chiffon sec.

e \Veillez a ne pas mouiller le logement de
la lampe ainsi que d’autres composants
glectriques.

e Nettoyez la porte a I'aide d’un torchon humide.
Retirez tous les aliments de I'intérieur afin de
démonter la porte et les étageres du chassis.
Relevez les étageres de la porte pour les
démonter. Nettoyez et séchez les étageres,
puis refixez-les en les faisant glisser a partir
du haut.

e N'utilisez pas d’eau contenant du chlore, ou
des produits de nettoyage pour les surfaces
externes et les pieces chromées de I'appareil.
Le chlore entraine la corrosion de ce type de
surfaces métalliques.

e Fvitez d'utiliser des objets tranchants ou
abrasifs, du savon, des produits ménagers
de nettoyage, des détergents, de I'essence,
du benzéne, de la cire, ect. ; autrement, les
marques sur les pieces en plastique pourraient
s'effacer et les pieces elles-mémes pourraient
présenter des déformations. Utilisez de I'eau
tiede et un torchon doux pour nettoyer et
sécher.

6.1. Prévention des

mauvaises odeurs

A sa sortie d’usine, cet appareil ne contient aucun

matériau odorant. Cependant; la conservation des

aliments dans des sections inappropriées et le

mauvais nettoyage de I'intérieur peuvent donner

lieu aux mauvaises odeurs.

Pour éviter cela, nettoyez I'intérieur a I'aide de

bicarbonate dissout dans I'eau tous les 15 jours.

e (onservez les aliments dans des récipients
fermés. Des micro-organismes peuvent
proliférer des récipients non fermés et émettre
de mauvaises odeurs.

e Ne conservez pas d'aliments périmés ou
avariés dans le réfrigérateur.

6.2. Protection des

surfaces en plastique

Si de I'huile se répand sur les surfaces en
plastique, il faut immédiatement les nettoyer avec
de I'eau tiede, sinon elles seront endommagées.

Le réfrigérateur / Le guide d’utilisation
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Dépannage

Parcourez la liste ci-apres avant de contacter le service de maintenance. Cela devrait vous éviter de
perdre du temps et de I'argent. Cette liste répertorie les plaintes fréquentes ne provenant pas de vices
de fabrication ou des défauts de pieces. Certaines fonctionnalités mentionnées dans ce manuel peuvent
ne pas exister sur votre modele.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

e Laprise d'alimentation n'est pas bien fixée. >>> Branchez-la en I'enfongant completement dans
la prise.

e e fusible branché a la prise qui alimente I'appareil ou le fusible principal est grillé. >>> Verifiez le
fusible.

Condensation sur la paroi latérale du congélateur (MULTI ZONE, COOL, CONTROL et FLEXI

ZONE).

e Laporte est ouverte trop fréquemment >>> Evitez d'ouvrir trop fréquemment la porte de I'appareil.

e | 'environnement est trop humide. >>> N'installez pas I'appareil dans des endroits humides.

e |es aliments contenant des liquides sont conservés dans des récipients non fermés. Conservez ces

aliments dans des emballages scellés.

La porte de I'appareil est restée ouverte. >>> Ne laissez pas la porte du réfrigérateur ouverte

longtemps.

Le thermostat est réglé a une température trop basse. >>> Réglez le thermostat a la température

appropriée.

Le compresseur ne fonctionne pas.

e En cas de coupure soudaine de courant ou de débranchement intempestif, 1a pression du gaz
dans le systeme de réfrigération de I'appareil n'est pas équilibrée, ce qui déclenche la fonction
de conservation thermique du compresseur. L'appareil se remet en marche au bout de 6 minutes
environ. Dans le cas contraire, veuillez contacter le service de maintenance.

e [ 'appareil est en mode dégivrage. >>> Ce processus est normal pour un appareil a dégivrage

complétement automatique. Le dégivrage se déclenche périodiquement.

L'appareil n'est pas branché. >>> Vérifiez que le cordon d'alimentation est connecté a la prise.

Le réglage de température est inapproprié. >>> Sélectionnez le réglage de température approprié.

Cas de coupure de courant. >>> L'appareil continue de fonctionner normalement des le retour du

courant.

Le bruit du réfrigérateur en fonctionnement s'accroit pendant son utilisation.

e |e rendement de I'appareil en fonctionnement peut varier en fonction des fluctuations de la
température ambiante. Ceci est normal et ne constitue pas un dysfonctionnement.

Le réfrigérateur fonctionne fréquemment ou pendant de longues périodes.
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Le dépannage

Il 'se peut que le nouvel appareil soit plus grand que I'ancien. Les appareils plus grands
fonctionnent plus longtemps.

La température de la piece est probablement élevée. Il est normal que I'appareil fonctionne plus
longtemps lorsque la température de la piéce est élevée.

L"appareil vient peut-étre d'étre branché ou chargé de nouveaux aliments. >>> L'appareil met
plus longtemps a atteindre la température réglée s'il vient d'étre branché ou récemment rempli
d'aliments. Ce phénomene est normal.

II'est possible que des quantités importantes d'aliments chauds aient été récemment placées dans
I'appareil. >>> Ne placez pas d'aliments chauds dans votre appareil.

Les portes étaient ouvertes fréquemment ou sont restées longtemps ouvertes. >>> L'air chaud
circulant a I'intérieur de I'appareil le fera fonctionner plus longtemps. N'ouvrez pas les portes trop
régulierement.

Le congélateur ou le réfrigérateur est peut-étre resté entrouvert. >>> Verifiez que les portes sont
bien fermées.

L'appareil peut étre réglé a une température trop basse. >>> Réglez la température a un degré
supérieur et patientez que |'appareil atteigne la nouvelle température.

Le joint de la porte du réfrigérateur ou du congélateur peut étre sale, usé, brisé ou mal positionné.
>>> Nettoyez ou remplacez le joint. Si le joint de la porte est endommagé ou arraché, I'appareil
mettra plus de temps a conserver la température actuelle.

La température du réfrigérateur est trés basse, alors que celle du congélateur est
appropriée.

La température du compartiment congélateur est réglée a un degré trés bas. >>> Réglez la
température du compartiment congélateur a un degré supérieur et procédez de nouveau a la
vérification.

La température du réfrigérateur est trés basse, alors que celle du congélateur est
appropriée.

La température du compartiment réfrigérateur est réglée a un degré tres bas. >>> Réglez la
température du compartiment congélateur a un degré supérieur et procédez de nouveau a la
vérification.

Les aliments conservés dans le compartiment réfrigérateur sont congelés.

La température du compartiment réfrigérateur est réglée a un degré trés bas. >>> Réglez la
température du compartiment congélateur a un degré supérieur et procédez de nouveau a la
vérification.

La température du compartiment réfrigérateur ou congélateur est trés élevée.
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Le dépannage

e |atempérature du compartiment réfrigérateur est réglée a un degré tres élevé. >>> Le réglage

de la température du compartiment réfrigérateur a un effet sur la température du compartiment

congélateur. Patientez que la température des parties concernées atteigne le niveau suffisant en
changeant la température des compartiments réfrigérateur et congélateur.

Les portes étaient ouvertes fréquemment ou sont restées longtemps ouvertes. >>> N'ouvrez pas

les portes trop régulierement.

La porte est peut-étre restée ouverte. >>> Fermez hermétiquement la porte du réfrigérateur.

L'appareil vient peut-étre d'étre branché ou chargé de nouveaux aliments. >>> Ce phénomeéne est

normal. L'appareil met plus longtemps a atteindre la température réglée s'il vient d'étre branché ou

récemment rempli d'aliments.

II'est possible que des quantités importantes d'aliments chauds aient été récemment placées dans

I'appareil. >>> Ne placez pas d'aliments chauds dans votre appareil.

En cas de vibrations ou de bruits.

e |e sol n'est pas plat ou stable. >>> Si I'appareil n’est pas stable , ajustez les supports afin de
le remettre en équilibre. Vérifiez également que le sol est assez solide pour supporter le poids
del'appareil.

e Des éléments placés dans le réfrigérateur pourraient faire du bruit. >>> Veuillez les retirer.

L'appareil émet un bruit d'écoulement de liquide ou de pulvérisation, etc.

e | e fonctionnement de I'appareil implique des écoulements de liquides et des émissions de gaz.
>>> (e phénoméne est normal et ne constitue pas un dysfonctionnement.

L'appareil émet un sifflement.

o | 'appareil effectue le refroidissement a I'aide d'un ventilateur. Ceci est normal et ne constitue pas
un dysfonctionnement.

Les parois internes de I'appareil présentent une condensation.

e Un climat chaud ou humide accélere le processus de givrage et de condensation. Ceci est normal
et ne constitue pas un dysfonctionnement.

e | es portes étaient ouvertes fréquemment ou sont restées longtemps ouvertes. >>> N’ouvrez pas
les portes trop fréquemment ; fermez-les lorsqu’elles sont ouvertes.

e Laporte est peut-étre restée ouverte. >>> Fermez hermétiquement la porte du réfrigérateur.

Il'y a de la condensation sur les parois externes ou entre les portes de I'appareil.

e |l se peut que le climat ambiant soit humide, auquel cas cela est normal. >>> La condensation se
dissipe lorsque I'humidité baisse.

Présence d'une odeur désagréable dans I'appareil.

o o L "appareil n'est pas nettoyé régulierement. >>> Nettoyez régulierement I'intérieur du
réfrigérateur en utilisant une éponge, de I'eau chaude et du bicarbonate.

o o Certains récipients et matériaux d'emballage sont peut-étre a I'origine de mauvaises odeurs.
>>> Utilisez des récipients et des emballages exempts de toute odeur.

o o Les aliments ont été placés dans des récipients non fermés. >>> Conservez les aliments
dans des récipients fermés. Les micro-organismes pourraient se propager sur les produits
alimentaires non fermés et émettre de mauvaises odeurs. Retirez tous les aliments périmés ou
avariés de I'appareil.

La porte ne se ferme pas.

20 /21 FR Le réfrigérateur / Le guide dutilisation



Le dépannage

e Des emballages d'aliments peuvent bloquer la porte. >>> Déplacez tout ce qui bloque les portes.

e | 'appareil ne se tient pas parfaitement droit sur le sol. >>> Ajustez les pieds afin de remettre
I'appareil en équilibre.

e |e sol n’est pas plat ou stable. >>> Assurez-vous que le sol est plat et assez solide pour supporter
le poids de I'appareil.

Le bac a légumes est engorgé.
e |l est possible que les aliments soient en contact avec la section supérieure du tiroir. >>>
Reclassez les aliments dans le tiroir.

Si La Surface De L'appareil Est Chaude

e Vous pouvez observer une élévation de la température entre les deux portes, sur les panneaux
latéraux et au niveau de la grille arriere pendant le fonctionnement de I'appareil. Ce phénomeéne est
normal et ne nécessite aucune opération d’entretien !

contenues dans cette partie, contactez votre fournisseur ou un service de maintenance

f AVERTISSEMENT : Si le probleme persiste méme aprés observation des instructions
agréé. N'essayez pas de réparer |'appareil de vous-méme.

Le réfrigérateur / Le guide d’utilisation 2121 R




S e ) ghad)

e all calai << alail Jlealdl cadati L Y e
sloy 1813 sla g daiis] Loddiosa Sy Al
calaill ol ga g e el padiul << Rl
250 e A0

il pe Gle giua 4 pladall ag e

AaSas clie gina daadaVU Ldia) <<< 32 Y
Akl e il s Sl 8GN Y)
A S 5l s Al

Taadlall dugite gl 32uld Aandal 44 (0 (alds o
el Jala

Bl Y Ul

e e <<< Ul Gl aledal) ddlef o o
L_|\}.1;‘>1\ A er dazlay)
WJY“;GJASQN‘JCA})LGA“WY °
Oleadl 4 gl 2 gl aval<<<

u'aJ;Y\ u\ JS‘U<<< _4.:,344 j\ ‘\Tj}.\»ul P ua)‘}” o
headl Jan Al Tihay 1 gina

Aalle Ll Al

)j)laj\wdju\ ;);J\MY\L}M)\.ILMJ .
)})\AJ\@M’.LY\;\M}JQ\ <<<

(EESIS C.Li.a.” c.la_u: oS |5!
ooy Ll g Byl l il glas) Ja >3 o8
s LT dalsdl dyladully duilodl lg ¥

s Gee clls asy ¥y ks liag . guiioll
SLe¥l 0 el aic is oS . dileall

&LH‘A-‘JM\ n.n.n.a-m\ U\ ').\’A_vu
S e g BLIL o) @anal s cioules
Al 2l Joboa ¥ aeina &

@JJ&QJJ.}A\E);;EJ\);:\;)AL:\@?SO
Baa syl oadanoale) Sin <<< Jaaddle
Dy o8 deaall B e sl a da 0 e 2 )
é)ﬁ\j@‘)\dﬂ\ﬁﬁﬂ)\)}a@‘)d
Lﬁﬂ\ﬁ)\)ﬂ\h‘)adwé\u‘)}ﬂ\d@
u\)aﬂﬁ)muS}}\\Jaﬁu\le@s(u-
DS Gl Y s V<< ALk
L\ng_nLd\éh:\<<< L:J‘)Ak_lu\u}SJLAJ‘)O
?JJ\\);).A;—M)@L\JLP.“JM}:HLMJ-
(srmb el << alal s alaks Chia g
o‘)\‘);.‘\ﬁ‘)dt}ud}b‘a‘)ﬁ‘)w\d)m
&“J j\uhgbjeﬂhduymw\
Al s alads Caia
@&u‘eku\wo)ﬁuuwjﬁwjt
d;\q‘_,;l...d\ el.-.lal\@.a..‘y<<< |‘);_9.4 JLP'“
SVEN]

) o ) Y

O <<< Aifia gl Aygie pe (aY) e

4331 sal 2o sl Jasm) ceday 4% a3 e igy len
Sl Jaad A el Aiie ()Y o S5 leal)
Dbl e G g ol e 4 A 3L o8 <<<

(G b e sl (305 40y L Sleall s
el

<<< bl Jilad) 38 Sleadl Jads (ool JIAY,
Sae iiag Yy anda el 138

Seall e b 2LV S i gaa lia

el 1aa 2l ddee da s e Sleall sy o
Slae iy Vg anh

Dleall adaiall o paall e (oSS ella
M\d&w&j\;\)&\@\&} .
u\).zﬂu)mn_&}}\ \Jaﬁu\).aylc_ﬁ(u .

dAa i il ) ‘\JJ.\Su\yY\ c.m‘}l <<< ik
e

LIl Blef <<< Lolee & lary o
uu}\JLPMcAJ\A.\\C.L“J\‘;‘:w&_\m
u\yY\

b el 1385 Ll Sl s S Lay

Joi Laxie (@SN dade <<< bl )
sk

A JAalall ¢ el da)

18 /18AR

axaieall s fia D)



Leadla) g sUadY) Cildsig .

d}b\‘\.\u‘)ubﬁ)ﬁy‘ap\ﬂw

damy <<< ddlle & Al s )l m A o oSl o
el £ 51l a3 G il sk G Sieal

a5 sl 1A 50 el Sl Sleall Juasi ai by
Oleall Boriun <<< alaly aaa FX,_LQLAQ.'AJ
mjimw\wlﬁlhﬁ'z#d}k\aﬁ
&\Jmhehhumea‘jmj\uhcb)gﬂh
L;a_ula)a\\&
é&m‘?w\wb)usuh.ﬁsea’edm).
d;\d uab.n” e\au\@ay<<< \)3}4 JLP'“
Okl

ol yidl da gide O 5 ) 1Sl ) b 5 e
& aiall CAL o) sell Cundy <<< Alisha
) i Y sl 558 lead) Jae 3 Jala)
JES

<<< Lolse ) sl aaadl b o Silayy o
LI Al Gl ) of Sl

3)ada  Gle bgnae Sleall 05l o
A;JJ‘A;EJ‘);“:%;JJL._&;'A‘<<< ‘A;A_wu.\.m
oloall As o (I Slead) daay (i kel g e
A yall
}\cmw\j\aﬂ\uh&u}&m‘)t
J\u.k4<<< b)ﬁum)&}‘b)}u&j\ﬂw
&MJ.\.@.A\/AASL\S\ bl A<l et Al Javiad
BJ‘)AJ‘RAJQGXQLMQ'{}LU‘)EJL@AJ\M
allad)

31 A0 oS0 dlas Ainitie daaall 5 ) a Aa 0
AaiDle 3 yall

da e dandll s ma sl ada pnlana 5 e
AA;AHE);AB)\);&;_)JJ:*'A|<<< Jas dnaia
AT e pandly el da e

Bylp doyy ST Ja dnbsiio gl 8yl Aoy
Aaido agall
hJJ&JM\APaJ\}rﬂAJAL.\mrﬁ .
A‘)Aano‘)no‘)\);%‘)dla.\m|<<< \J;A.UJ.\A
(Al a pandly el ds e
_SM;M;M\@);;):U\);‘;A&N\MSI\
:\A‘)Aujcd)sd\a‘);;a‘)\);h‘)db.xm?ﬁ .
M‘a)ua)\}%)é.}a.\m‘<<< \J;‘LLIA.\.A
A 8 e pandly el s 0 e

a3 a0y a3 Wilied 8] VALl 2 S Iaylid,
w0y Sl A 5 gay W Ee Sl Thaesy ade Walied
LESL g5 £ ) Lo yided any s aailed § g o gls, 82 Y
Sa.k.ﬁé sl Aa,.u:k X 908 ail LJG A@.\.Jsﬂ

dexd ¥ 4230

Cuan 4l <<< LIS e pe A3l uld e
JL«AM J_,).:Lgﬂ\ u.u.\sx.lhd_’m_yd\ LA..A\ .
sandl <<< s ot ) slaall 5\ EEBAIN
Ollaall

M\) JM‘BPJ‘AAHJIAL;QQJS&LAL\A
(:\.UAH M\} é;ﬂ\ s.\:ugﬂ\ dakaia Baneidll
S B Okl pai ¥ << as 2 )b gl .
Aasieda 3 -5 pe 3l uad) A o e U8

AN Qb 238 iat <<< \)ﬂﬁgulcﬁéeﬁg .

usl.q‘uj‘)‘-géj\ 3 Y <<< \.\:. A_xk‘) u\.s,d\ .
Ask

il giua o badad Jil gu o 3 ginal) el o
4 sinall deadaU Jadia) <<< BAY) Ao
YLV Aas e siase b i s e
Ll gl g Y <<< ngide U e
Ay sk ) il s ik

Jas dpiaie Ala o e Gl go il Java o3 e
Asalic 3y da e il gyl Janl <<<
damy ¥ el

@h‘)@g“)u\‘_g@m&mﬂﬂu}hd\;& .
Mcg}laﬁ@d\.‘:bﬁ\)&\&\ﬁuﬂ}\
Wcu)\}u)mJLP.\\m)ue\.h@)w\LM
.\Jhwc_\.\d\dw L:Laﬂd)\);.“‘se\)ﬂdw
) o3 d Slead) Jan ol 13 L i 383 6 an
Abuall S el

@&ulafim<<< Aadi ye adal AN ) .
L:‘)_;A.\.Aaj“d\‘)\ L\.\‘&Lc\&auejm‘)LP
sﬂluu\JSU<<< ;b)@ﬂhdﬂy‘)‘.ﬂm‘)@\ .
L eSI J s 5 AL

‘)3';‘<<< _G}A‘APBJ\‘);“:*;JJJ\AG“ .
_3)\);)\ h).ﬂ\;ﬁu\é\m‘\

daalls Jleall iy << JlseS Jliaan Y e
Adall 33 g0 Jla oada J

Jan Glle sendll 52l B3 sall da
Jlexin¥) U 2D (s a2 3
Ao lywd e ol Sleall Jae elal oy Mg o
Dac ey Vs orah al 12 Sl 5 ) a
AL sk die 3 5l D e
axdiual) s /A3 17/18AR



Lluall g .

u\;qa.qj\)}lﬁ\ésd}.\;d\cu\emy .
2SI Al 1 Y15 e Al mhd) e Caal)
cla.my‘ bML_"J&\A‘A}\ )}N\;_uuu JL@A&‘L)A
REREIN|

}i cu}ﬂ.a.aﬂ )i M\Sﬂ} salall L.ﬂ}diy\ 20 Y e
Cj\ CA“J‘ su.\‘).un clalaigl M.\S).\A\ g_L\L.uS\ J\_,A
um_,A.\SA.u).d\ ;\}Y\‘_Ac r:\.z;Y\ d})u Vs
i)y Cadaiill Aac U ASLad 5 ) ild ela aadinl o pdd

g Sl il g e 6.1

ol 31 .zl o dulls slgo (o piiedl guinad @3

caytaily daido pul plandl L8 ple bl BalatsY]

Tl iy a8 dibols ddyplay dulsall pla w

gy <l

10 US (4550 slay s ladf giandl calas el i)
La

AT a8 _&ﬂua@;w&@h‘yghﬁ;\%

5l Aaase Al e Fanka¥) (e iy s Suall

An X

a3 dadlall dgiie g Aalll ekl 5 Y e

ms.wms Gam idlas 6.2

LM ¥ ple (i oll el calsy o8
Dygd o laaadl plodly adyBais cuosy 14T pebadl

oyac Ab| Lo pUATIL jlgadl calais Jooy

cadais Jub S, 4 S LN Jaadl (i
AN

I\

3 e ¢ sibaall 5 (Al g salall ol s aaais Y e
A gall @Aﬂ\ 3 ga ey yull ¢l cclalaial) cCayatl)
')'"'“Z\ﬂl..«.ﬂ
dalad JL ow\@u\.\y‘)ﬁ\u&e&bw‘ubhe&-
Adladll aig..\ )L@A.“ C.AM‘ u‘)ac\) ;Ld\csﬂuauﬂ
L\EM&A}
NO)CJJHU}S-‘@NL;‘MUM\)L& .
laiay @.\5\ (gS\).u u\ CSan g elal) Jadlisy ‘(FrOSt
IR Sl e gaaY) e ) o
}‘M‘MMY}GMY MM‘@}M
Al Alilae Jal 5o
L) 480 AV o il dakad Ladh padii) e
C_mu‘ﬂ\wm;s C_\MH@J\AJ\C_EJ\MM
c_\.\d\c_kuu.zu\w\wdﬁ‘!\&\ywj
;‘)AY\}CL\.AAA\ cLbQL)G;Ld‘ J\.‘u\uj:ua);\ L]
J\}d\@ucﬁ‘\ %Jﬁwh\yu\.ﬂ\@
Cﬁ)\ M\u}ﬂ))uu\dmﬂd;\.ﬂ\éodﬁﬂ|
EL«AS‘)?J L@Aﬂ;}u_,s‘)!\g_dm d.asﬂuLd\u_,aJ

16 /18AR

axaieall s fia D)



Shgal) aladin)

4a;,415.8

é{)\.ﬂ\ ;\M\@)yuwﬁjﬁ\?.\uea
;\.J.:A.;})A\JMUAJUJL\.\.\JS d}\.mﬂhd\.;)\.\]\
@Uey‘ub—.’gh;ﬂ‘dﬂoﬁgj
Glatiiall UML;@S;.\S\ eUé.'a RREN Jasd Jae Ll
) kil ks e (e )

/

0

—=

=

el 48e 5.6
M\Epuﬂéﬂ\w}mcﬁ\ 3

eladl ddad) Sl e
éﬂ\u)&\uw\ﬁ)n@émuccm .
L el s s

clﬂ\us.me.u @J\memdﬂlcﬁ\ elhac

Al gy aasil) glUae

Ua.ul\d.\h57

G.A)J M‘MJ"A:MjuJJ\\A\ .\.I‘)JL;AM
Aadand) 8 Ll (o gd )l aladsaly

M\o)&&éﬂ\d&t@;y
Sl ! i :

Righ sal) iy 5.9
OJJEHH‘}J&A&.“LL&QL}}‘ \AA?.\M?S
&5 35 spa a1 Lgtsh ) olass
L_QJX\ ;\);\c_m;ujlj\_d\ ;\xj\

B

—N

axaiall s faa D)

15/18AR



S aladiu

e gl clall A1 50 o8 MICJ.\S\JSULU:M;
Gl m a3 5.5 T Lk sl Bl AL deadl B yaa

(Rl o) ) s Jpm 5 e« jleald) Jyail

Dilen Sl dl fi vie Agipen i3 L) Haas
oadaill e gy JaV1 e sas) 5 488 30l Us giaa
Dol e gl e vl vie o QL (33e) xie

s ) L) ‘; c_\s..al\ AJ\J\ )...nﬂ J.\.\A.I
( }U) J\M\&J\}Ae.\my«hﬂ\
1 g samas e JSBr D) i e Gl sl 5l el mulas
c\}myl @L.u cda\ﬁé 10 a4l ).m;.d\ )A.w\

Aadsal)

cdaaall TN ‘_A‘\ Sieabal sale) Jaé
i 5 5555 s gl it

14 118AR axaioadl Jaly Aad0)



Shgall aladia)

i 403) 5.4

LA;\AS\@M\)A;.U@;y? 845@@.\5\3
e\hmsﬁ_\.\hd&d\\.\b 4;).\3\ );;J
Ll

u\ﬁuﬂlepgu}u\éﬂlmb\
JJJ}A\M\Q\)YLAY\ M\M\ym
dals b ad N @M\ L;;\.‘J\ )\A;.\\‘_;
_eM\A.Lu\y;Ld\u\)Lsg_uLu}CjJ\m
Gab ) 38 =) lsd 2y oSl sl )
S Jle i Sy i3 e le a3
o8 \J\Lads;.\ @H\é}\ﬂ\ )‘J&.‘\‘;JP‘}A
wmju\).\ad);h}mw)mﬂ\u}u\
S YIS ) asil

BPL;EM\MS[‘JEM
@LA\ 2\1\)\ ;\‘);\?.'uy ¢daall
@U}SAA\@J\AJU\A_\;.\ Lilals

)@..»\GJSM\DP

ey paaall A ) dddany Blaty Lasd (5 )5 puall e
el e\.ﬁﬂ Alal) Lald Cndl Jandl e 48D
u&@ .\M\ eb.klbl:m;\ .\M\ o);;&_ﬁ\
B0 A1) e el 3

M\J;\ :L\Lu: ;\_Cii \alsa J.AA.A\ PN g_|l_| ;-,Im‘\ T

il

Aael) A5 5.3

Y e delu 12 3l A Gl g 8 a1y ol 13

sl e 3l adl da s died (o i dasis ey
L Alae)) R 5 Jo o T ) Y]
i L 5 Cong il 1 o3 ALY
A% oas Y ddads Allaall Ads 5 ) S5 Ladie
Al 3y < r:L,d:d\

st elad) SiSa (hawill Alee elghi) any o
Ade aaally 5l all da )2 s

axaiall s faa D)

13/18AR



Y 5 |

Gl aanil) 5.2

@ iz el abadall (4 3 S i dpand @ i 13)
24 Ji (58) =l S sl sl A s daasd B
& \w\ﬁpéeb.u|@4}wa.cu
A3 e Aol 24 3ad gl 13 b pa il el
pladall 5 & Luall danal) sladall = e i s 4l 5 sl
da ) daad g ddle] SN aladall dneat Jla
RET PHERO E PN

Blal da 3 bl 2 B 5.1

Claad) Cuny clia A Adalall 3 all da ol
Al

san gall 3] all Cila o

Alysh byl la gide Ol iy ) IS Gl 8 o
2o ol J8 alu A0 i GLLY) gy o
‘:&éﬂ\ BJ\); :&;JJ

(o) 2y (o paill Jia) 48 jall 8 3230 lSa o

ks o 0 30800 5 ) all s s Jass Gl o
ol (a8 Al oy a1 3]

S5 all Ay Jaal) (a8 Jsm Q8 Y1 el
.uCOH

s Ay sie 25 Ll 3l g da o S 1Y)
Asie 4 2ie Bl all A o Jaaed a f pladinly

sl Al 038 3345 Sy «s AV 3 ) jall Cila o 8
Aalall e LeLis

N

12 /18AR

axaieall s fia D)



Sl 4 |

oY) Jleniad) 4.2

Glalae Y el o) e U cctiadg alaatiul Ja

(:\.u&\ @a‘)js.‘ud‘ uLuL_\]\ &ALA\A»A.\\ 4.1‘)}‘)..4”
€ I 5 Al AeSlad) gl

Glebu 6 sl Jalall A plada o0 Jany Sleall g0
AL 5 e elld S 1Y Y) el s Y

[i]
(i

:\Ja_,a.m” A.\\JL«J\} JJ\_,.J\ JJAA.I
OB IY (A U gem oy il alai 8
u_I}.A\ 7Y ).\.uu}&u\)l.iashal\
Lxnh

Jaa MALAC_:.\AS\M‘PC_\@.\B
;\}Y\a&(umru Ga_uja).a\
u;ls.\l\@.duwu.\;.a

daal) b gil da ) el aY) 4.1

(i

Alysh s yidl da gibe Jleall gl g Y o
el 8 bl g i) gl daakal) g3 Y e
elsell @5 Juli die T jde JS Sleall S Y
o il 3)35 35\.9\ (:34 Jalall
Adlae cile slway Sleall okl o e
BP@‘*‘“"LY\Q“Q‘SG“S‘L&F‘J‘S&J
i) L 33a3 25 denall iy b tie 2and)
Wgan ol ity danall Coy AL leall A8
Gada ol aladinl (& ) pia (e cllia Gl Glaldall
Lo3maat Al yall aladall ana 5 (RS
155 2l B jaa 8 denall GlaLll B3 s o
plakall 33 a Ao Jadlas ¢ 23Ul
43@;@::)\);3;)34@}&&_}@\?.\%@0
paia gy ALy 39 5e 585 (et 68 90) Aasie
M‘&LL&AYD@MM:)\)}J\‘\AJMM
‘_;\U\);.\\AAJJJAJLA.\J:@;WUJM@MI
t.a;ua.a‘}lca)adj\ﬁ)\.@;]\k_\ﬁ}m M}M -15
)MJJ_\AD)\);Q_I\A)J‘:JJLP.“
b)»@d}}wd\})\}d\/d)uaﬂe\m\ua .
Gyl Jal ey adUall @giul Jalédl Lals ay yall
il oy 383
EFEBJ‘F\%JJW@RM\Q&\O! .
YT R T IATRE, W ORISR WL
] el ga AR Cuind
soaa b a da ) Gune uedli LaalaYl g 5 Y o
ol JLE 8 3 )

)ﬂ};e\k.u)\.ga.‘\ (_J.MA}JQ_\.\MJ
uhdmc\)\)m\@})ﬂ\)“‘tﬂu\

il

axaioaall (s faa Sl

11/18AR



S A

Gl Gt 3.6

o o a1l

\

10 /18 AR aaiuaal) Jila /A5G



S A

s 8 3.5

BPPC I\ [T | NNy T

)

9/18 AR

axsiall Qs faa S



s Al

o o

Nl g sl i 3.4

Al el i \ﬁ‘; Luidaegle 1S oy ) Hiale &ix
Ao IBMaA, eiaal .\;:\LC U el g ja s Niald
A8 )0 28 Aned anien,

aldY) o 3.2
8ol alapal ailSe & e e gl (IS 13
sl ) ) AeleY) Jpasil )8

' '
- J 7

RSl Jasil) 3.3

o shail) @Il aaains Y 7 el
Baaxie Galia

Al S Jlaia) ag 1 pdal
Al Faxa Adand 5y alll
REVEIA|

o i Ol 5 13 m

N aB L= BTSN N
Y e Al WS 8 Janis Y o
EOlna s 5 Gl 090 giiall pladinl e g
Al gl Aabas¥) (385 450 5eS
I sl Jems A8 s (aild ()5S o oy
ojég}ic.eklll.c}a;.a” RPN RPN
Al 5 laadl Guie (g Jyshai JS

8 /18 AR

axaioall (s faa Sl



s

O VL e s g LS (Sl (i gua o
i Aleaall 618y s LA Y1 (e Ciagl)
‘;u)?.a) )\M\)%M\%;\)@J\@J}M
(L@Aﬂ‘\mh)&sﬁ_’c_\‘a,ﬁak\a‘)ﬂ\

ZEUJM_JL«-ADALUS uul@u)dlu&@
die M\@ay\.aidga} )Lpl\g_d;g_u&d\
Mﬁ}ﬂY\,WY\M\Jﬁﬁ u.zS..d\x_\M
dsse.ucuﬁ.d\u;um d&d\c..ayu.&d\u\&a

mﬂ\u&wﬁ}ﬂmjwwuuud\

==

Ul

L
il =
~Srm

S Al aial) (sl 3.1
et leal) (o€l adiaall el 25 e Sl
Jlee 5 4 Sl S () 8B calaaind inall

EM\ d.zh@uujh.d\ 4.:;\),4.: e )S.uli
T Akl Jle ) J@y Ja3a

MJM\le\! T adal f

Slleal) e aaid Al )\)mmuc

um%)r_uamu«_m,;u_d\

C}LMY\} u.\S)AS\;Lu\JLP.“
Tiapal oY) o Cgall Hhad
Cua 48 jal) Jaae 1Y) 1 ;s
P e e
Dl e DA e Sleall e
SliCay V) 5 ccuiladl ) a3 ,laly
acinall deaall JL=
Ao e e Sleall pm ¢ Y cuindl .
las e Y e an 30 2 e Jleall i * e
BJ\)AJ‘ )JLAA}Q\)%J\‘)S\}JE}A]\ JLEJ\);M
e A e DAY e v B 5 AY)
A50A5 Y 55 8kl Geed) 2aSY leall G i Y e
Al 8L
i el s olsell canlia w58 i O sy
Dl & lead) s (58 S 1Y) Jled JS5 Jexy
mudlw&Y\ésHSJ}énuaP\ (8 gaa
Aaalall ol
O 5l ds 5o L Ji5 (Sl b Jlead) g Y e
4510

axaioaall (s faa Sl

7/18AR



________ [
s
11 10 9
________ \
=a"5
—f T
L8]
o)

|

[

3
.................. ra—
2 J

ag e . Wles, 1
ladlima i, .9 Joasill AL a8y 2
e 10 A o G, 3
AA_;.AX\E);A A1 W\ﬂ}d\d‘):—&é A4
J‘),\A”E‘).AA 12 * Cwud&sﬂ .5
.\JJAH@J;;‘@L;)M;JJM .6
Sal e il a7

Aall @3 o) 3aY) S 1Y Ll & Jlea pe GillaBi Y 85 Cline o 13 aodiivel) Jdy 85 S0l JIEY) o) 16 JLEAI*
A B s e QYT Gidat laie (y i3 W) Sleall A A padia e

6 /18AR el Jila A0



dig) g dadled) cilaglas

Slgaredd Jlise¥ 1.9

e sl slgadl o

EU WEEE e i ae (39 sia itall 128 o
DJLAA J\jA GJD G}JAJ M )Aj ((2011/65/EU
L.\L@.\;_,J\ § o bJ_’hAA _5\

Ml wleglao 1.6
'éll.cyfd.llﬁd‘}au‘\ ‘u.ﬂuﬂ‘_y\@am.iru'
ual;.uy m;&\mlmymﬂ:})ﬂ\

o u)m}dﬂ\ub\sﬂ\tam‘a\}aw

d.\ﬂwaﬁd;.d\ g_ula_\j\ A\}AEA;JL\AJ‘;H.@JA.U
Al sl

0.6) <& 33 slall 5l a da 3 o583 ¢
o8l 255 (» 38) 5 1005 1 a5 (5
aid &—")-ud\ ela Jaxisl o

saasell plasiwl 1.3

ORI PRCTIR IR T

(,L,.L.S\ u.q)a.\l J\.@A.j\ (“M\ (L e

sl il

ks il a3l gall & S5 Y

Ao 85 )l Caad s ) s Cila o

2 sl 6 ) all dubual) 4y V) cclalall))

(& ikl

Lg\usd\_\l}}m‘uic_\md\d@‘ﬂ .
10 oJASMLa\ )L\ccls.ﬂﬂ}\e.uu

c_\.\.d\ c\).ud\ JL: Az ‘LA\}G‘

Jlab¥l it 1.4

Ol J it oo Tamy Caladl) o gay Jagial o
el Cunlly QUL e Y

e \Jyu C\.\s..dh Lagia) cdss JLPM u\.ﬂ u\s \J\ L]
BEAYTREEN

g%l wblaty dwlsl olgesgill Jlize¥
Lgia palsilly dulyygSTlg duyig,aSIXI

Cilgan 58 ge (38 s ziiall 128 o
.(EU WEEE (2012/19/EU
dl;.zﬂ u.u..a; )AJ c_u.d\ AV daa.v
u))ﬂ\}l\)@h)@ﬂ\ oJ«A‘){\ uA
IAYY ~ .(WEEE)

oal.c\ uS.uaa,;.\M_ch 3 sa g adady
sl Bale Y daulia (b g Lealadtnl

A 3 S pe A il e ald Y
s leall e elemil e gAY 5 Ll
4.\4\.1)@5” o)@AY\ )JJA.\X&.\A;.\” ‘)S‘)AL_;\ aéa\

) S e 8 e

astieall (s fia S

5/18AR



digd) g dadled) Cilanlal

LY

sleallg ol e o S i Uasy e
sz\dhdé}.u.u %M\w&\.«;\ﬁb
4.1\);\ ))AJ})LQAJ\.L}M

A IS Gl o sl o

Hc).!.\a..'v .1.2

38 plas e Jaiy iadl (IS 1«
s A JA;\ ¢ RGOOaJLc e\d;_u.nb
e\m\ ;Lu\ M}\.\\J .J.\).\.ﬂ\ U:u )\)4\
)L@A“J&J\ g_ﬂ.\ﬂm).u”eliuua)ub\
Josh A el 4y et By (3 padl jalias (0

dgtl Hle gralodl puiiny Ei]

L g5 I syl Al sIsll
1 1 2 ?9.0 u.LL 4.»9...\4.” ..n)Lng.qJJ

peidl 8 Joiodl.
JJL’J\; JAMLMU}SJU‘Q_\M.
13 .(kPa 620 =il 228 90psi
(kPa 550 80 +Lal Jaxa ) s
d.qUa_\b_‘aM\ 2 alea aadial
Uaadi (s (J:u Y g_uS 13 ‘_,’_.u.u)l\
e 8ae Lusal) allal ctly (sl oLl Jakia
. _;‘JMA:\A Lﬁ‘)SM
£ L) ‘fl.d\ L'é)l:d\ _)AJU JL;; _)«.L: \J\ .
‘_fabd\ QJH\ @.A u\m J;J.u\ “_\.\SJ.J\
Gkl il Jﬁjemw‘ﬁuuﬁéu‘
S b )
AL ;LA\JAJAGJ&‘L\S‘)JY L

e R et il Jagl e
R e el S (b Aol 5 (U ¢ )
O a5 siny Sl S 13 o
izl Ailpall deady Juadl ¢« LEDg 5
4l Cgon Jia 8 Lo il ol Ll

) (JSLi
38 Jalie (52l saenall Lexal) Ludli Y

Qe gl ala 3l Gl suall 33 Y e
| jaaii 2ad _AA;A\B_);A&QLUJM\

uﬁd&lﬂ\]\w}»ﬂﬂ\w}Y°

)mj\d‘).\;.am“)\.gél\
JLaidy) Ay pos 3 gall giag Y o
G e e 4 disal) cilatiall

A 3 (A il o) se) Jlaiay]
el e Ol cilie e wumi Y o

L;\h)é;);ésew\u‘)g_uuuds

@Jﬂ\)bgj\uu)éum
W\}#\}M@.\A\umﬂﬁdyO
umu,qw‘! SJLPﬂu\S.q):\:\u
il Slity 3 L)
j\dauu.n;_)ad\dﬁuy‘_;j)h\
JLPS\JA\A“SJA.\A;‘P\M\‘;JMA

4 /18 AR

JRECH AN



Al el ciates B

o dbileot wlavdnilly (ugeil wliloc -
Ayt oMol

doledl dodwtl 1.1

ua\;u\ AL.“:\).\ )LQAJ\ (A% ?\M‘ BECS Yo

O3 «(ohie ) sl (S e Ge gsiba

Jaid alaiV eVsa J8 e Sleal) alasi

O Jssme padud 4 g5 Bl ) s

13 selll JUabad Flandl iy ¥ agiadhas

el

o Oleall diadl (Jlae &Jhd\;‘é’j .

ol el

Se @B 5l ol jeSl) e aliad ey o

Sleall Jeadl 5 AT 5 e alua i Jd JaY)
oeali Y ezl ch\;uam)@ﬁ\

L)AA.G‘).JJ.\SS\L_\MY HL.\AmbumN\

Ly Galdl) elial ol ye <)

a8 4850 Ailaly A8l 8 Ll ) sl @

LS (e 4 3

el S 13 oL S A3 Jn i Y o

; 0

:*ilf,\aa]\} t—[—ﬁﬂ‘ k] G:\.'\A\ d.mé\ °

bl 5 Calasil

‘@MDJMCAJAS\ \M\Lg}uyg_\ﬁ\q\ °

u;xL;.ul)l;_.dL;uéM\ a\ﬁd«_bﬂ‘y .

O Bl a8 Ledada alall 4413) 430

Bl sty iy 5 4 Sl (Shaliall e

Tl oSl Aol ) 4l 5

'@Gm}\;w\&}@.\d\dwy °

lli_ﬁl_‘)gs\ darall Hha

s 238 2305 Y (Jlae Eaas ) e

A_aLMJ\ 4.@;.1 LLA.\\ Al )35 MM db

g_;‘ JP}‘J\ (a.usl‘ u\s \J\ JL@AM (’M\J .

LA\)S\‘_Q)AJ‘_;JMD_)@.L‘;D}\ BIFENIF AT

elat) la site Jalall b de sudae 45 i<

(1) (R sl &3y 1Y 5 501

E\Aj MJM\ LM\ QLA:\LJ ;jéj\ faa e
@A; u)\.Lu ‘;\ u\.«.\l:_ﬂ\ 344_1 m.d\ ‘_g
el cililaia

peasall yo,ell

lsid ole Badls (piss
gl g -6 dug-g
drosolldil
laus¥] o dudls

834>¥ PRV SN

Plswgllgl d e Sl S oolf
il diloc gl 5ps¥) A

L

Byl Al ¥ | puins
gpitlBslad Ay, g I

B> ¥l pasiani¥ i
050ty -8 by gl
kgl

Al g9l (o LS 13 ¥1
aadllgy ooy

b._v.‘t.’u'
Jio 8yxtiadl slgadl i @bs ¥
A5 59TomT > Jgag¥l le

Jles it ALLS sleo e culell,

el plasa M g oo jlgadllin
Jiodlilootleladazlly

ilSally rliadl S8 Fudadl ulS glolio -
52 Joal il

Grlall Golidy Galiall L6 X530l g g fiadl -
CoreadloyShol:dlilo ol A St g
Lo T

1
(1

axaioaall (s faa Sl

<t
o= LT

3/18AR



................................... 2l 413 5.4

Adl) g Aadd) cilanlas 1
iadi 2

3
7 S )

SV hun3 2

.......................... el Jua sl 3.3

nu\.ﬂ\ C.ﬂo\;.v\ w34

................................. <Y B 3.5

s 6 3.6
Ay 4

.......... Aaall 8 il da 3O Cile) YY) 4.1

11

............................. IV x4 .2

Sl aladi) 5

............... 5l s 0 Ussed Ga i 5.1
............................... ol peaill 5.2

12
Uball dih s 5.3

<) C_\a).u;.q 55
15z 2e 5.6

.................................. sanll 357

15 4s, 15,8

........................... el szl 2, 5.9

Lually 6

....................... A S @l ,ll ke 6.1

SO 2B Al 6.2

17 LGAMU 91.&;‘1\ - RA| 7
2 /18AR aadiueal) Jala A



Iiiall alakiud 38 Jalall 13a 31§

¢ 522l Lhee

35all 3 g Ko (30 g At o5 g3l cinia Al ol ¢ s 35 L5

g el dnie G5 Y el e i Ja b eiial) A1anind (8 JulS JS8 paateall (s 5o iy laais o1
el

LOlal g As s el aladiad e Jalal) 13 e Lugu

Al s Sleadl S 5 J8 il o sel B o o

Ll AL ety A5

bl 2235V dal e Jsbially pasioall (o Ladial o

el ga 83530 AT 35 A 361 8

0 sall (3 AT A ) 7 saass Q) ey Lo se Bae o GBaay 38 138 aadiiuall Jils o S

_—— O
(lShiaall g sbadl Je yhall A
s A

Uada ¢ o 53ill AL 3l 5 (e g shmn ilall e )
Aulad) daud) Akl






